

推荐书目:《童年的秘密》【意】蒙台梭利 著

在这本书中,蒙台梭利详细而生动地描绘了儿童的生理和心理特征。作为家长,想了解孩子成长的秘密,走进孩子的心灵,此书不可不读。在日益重视素质教育的中国,以蒙台梭利的教育思想为基础创立的蒙台梭利婴幼儿早期教育也越来越受到家长的青睐。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部



执平凡之笔,书伟大之诗

刘晋廷 江苏省姜堰中学高二(14)班

今天,我演讲的题目是《执平凡之笔,书伟大之诗》。

何为平凡?何为伟大?是蜉蝣尘埃与鲲鹏冥海,还是平淡无奇与丰功伟绩?

我想,在场的我们都是平凡的,没有谁生而传奇伟大。我们过平凡清淡的生活,行平凡无名的事迹,为了将来平凡而美满的延续与新生。理想丰满,现实骨感。奔赴的将来未必有诗和远方,疲惫的征程未必是星辰大海——伟大,过于缥缈虚无。我们握着平凡之笔,对前途未知,期待而恐惧。

可是否我们就注定平凡一生呢?

我的答案是——不!

没有人生而伟大,自然也没有人注定平凡。“生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。”摄人心魄的诗句,又何曾不是由寻常夏花与枯槁落叶组成?所以我说,平凡铸就伟大,伟大源自平凡。我们握着的是寡淡的白纸、平凡的笔杆。可谁知落笔刹那,将会迸发出怎样的星火光辉,乃至于惊艳世人、绝代芳华?似注定,实难料。

数十年前的梵高,也只是奔走于阿尔烈日下的青年;数百年前的柏拉图,也只是苏格拉底的忠诚学生。

但他的画,成为历史绝响;但他的书,尊为学界至宝。他们平淡甚至落魄,却

也伟大甚至癫狂。

更多的是,他们平凡而不甘于平庸。悲切现世为灵魂镀金,握紧平凡的笔,他们挣扎于各自时代的泥泞,日以继夜,谱写伟大诗篇。于是,他们千古留名;于是,他们万古流芳。

诸君切记,最初的他们,与我们一样平凡。

平凡不止于平凡,平庸却仅有平庸。平凡与伟大,本不自相对立,是光与影,紧密联系又相互转化。关键还在于握着平凡之笔的我们,是选择在安逸中沦为平庸,还是在磨砺中迈向伟大?

眼中有光,心中有梦,平凡的笔也可以倾泻万顷

江河,烁目荧星。平凡缚之,伟大见之。同样平凡出身的我们,同样不甘于平凡的我们,该有多幸运,有权追觅渴望的伟大。那么何不从现在做起,一笔一划,一针一线,自平凡抽取伟大,以梦为马,以笔为刃,谱写专属自己的华丽诗篇?

同学们,时代的战鼓已然敲响,是时,当以平凡引燃伟大,以伟大照耀平凡。

他人需要我们,社会需要我们,时代需要我们,伟大的事业,更需要我们!

“少年饮冰,热血不凉。”背负希望方能所向披靡,平凡与伟大从没有明确界限,星辰大海,诗与远方,才是平凡者触手可及的绚烂与热烈!

而我们所要做的,只是——执平凡之笔,书伟大之诗。

收花生

沈思博 姜堰区第二实验小学三水校区五(1)班

下午,我完成了学习任务,想到院子外面透透气。

刚到门口,我看见爸爸低头推着三轮车也准备出院子,车上放着推耙、板锹、扫帚等农具。我有点好奇道:“爸爸,这大热天你准备干啥呀?”爸爸回过来说:“我到大妈家门前帮奶奶收花生……”爸爸后面的半句话我听了无数遍了,不等爸爸说完,我就小跑上前,一跃上了车:“作业做好了,正好我也想去透透气。”

到了大妈家门口,看着一地的花生,我忍不住抓起一个,剥开麻房子,褪去红

帐子,白胖子就到了嘴里,硬梆梆的,脆生生的。这炎热的下午,地上的花生也能煮熟么?

我在享受美食的同时,爸爸已经用推耙把花生从边上往中间推。总不能光吃不干呀,我从爸爸手里抢过推耙说:“让我来。”

推了几次,推耙总是从花生身上滑过,有些花生的麻房子被推破了,露出了红帐子,有几个直接成了白白的花生仁。

“怎么回事啊?”我问爸爸。

“你把推耙拿反了,翻过来就行了。”爸爸笑着告诉我。

翻了个身,果然好多了,随着推耙与水泥地面发出的“嗤嗤”声,花生渐渐向中间靠拢成了堆。接着拿板锹把花生往车上装,“沙沙,沙沙”,铲了十来下,我后背湿透了,汗珠从脸颊直往下滚。爸爸看我累得满头大汗,接过铁锹一边干一边讲解:“你拿锹两只手靠在一起,只会用呆力。要把两手上上下下分开,运用杠杆原理才省力,你不好好学习,长大了只能用更多呆力,流更多汗。”车子装满了,爸爸又让我骑车,他在后面推。车子不听使唤,我费了好大力气才到了奶奶家。爸爸走到前面一看,原来是我没有把手刹放到底。唉!又用了呆力。

原来劳动也是一门学问啊!(指导老师 陈冬梅)

我的奇思妙想

李忻熠 姜堰区实验小学罗塘校区四(3)班

未来,肯定有很多发明出现,它们都离不开我们的奇思妙想。就让你来看看我的奇思妙想吧!

我的奇思妙想是设计一艘宇宙飞船。它的外形与飞机相似,但它有两百个巨大的轮胎,有五百架大型客机那么大,有六十层楼那么高,有七百五十米那么宽。它的机翼有六千米长,没有尾翼,取而代之的是两个粒子推进器和一个反物质推进器。它有十个核反应堆,能让飞船达到亚光

速,甚至能达到光速。

它的内部应有尽有。除了树之外,还有海洋浮游生物,制造了这里的大部分氧气。因为体型巨大,所以在它内部设有火车。这里的火车是“真空管道动车”,速度达到了每小时四千里。里面还有住宅、游乐设施、超市等,只要生活中有的东西它都有。

它应用了5G技术,所有的交通工具都可以无人驾驶。它也有网吧,但不是普通的网吧,它可以进行

3D体验,拥有更真实的体验。里面的饭店也不同寻常,有一种美食打印机,能制造出你想要的任何美食。

除了遨游太空之外,它的功能还有很多。它可以潜水,它的前面有探照灯,能给伸手不见五指的深海带来光明。它还能由一个庞然大物变成一个“小不点儿”,就像拆开火车一样。如果遇到事故,可以坐上“逃生飞船”,而且操作就像开车一样简单。它犹如一架“万能飞船”。

这就是我的奇思妙想,虽然夸张,但还是比较科学的。未来,我们就有可能坐上“万能飞船”去太空遨游。

(指导老师 戴素云)

中秋对联 (书法)
下 芑 哲 书

华夏春秋
长月春满

姜堰区实验小学北街校区五(1)班

外婆的爱

于汶鑫 姜堰区张沐中心小学曙光儿童文学社

我的百宝箱里有一把褪色的玩具枪,但我总舍不得丢掉它,因为它常让我回忆起美好的童年。

那时,外婆总陪伴着我。她是一个农村人,靠卖菜养家糊口。每次从小镇上回来,她都会给我带好吃的。

那是一个骄阳似火的上午,外婆背着一个篮子,里面放着好几种蔬菜。我看外婆又要出去,就嚷着要一起去。她拗不过我,就说:“到街上要听话,不许乱跑。”我点点头。徒步十里,外婆来到街上卖菜。外婆先拿出一块布,再轻轻地从篮子里拿出各种菜放在布上,然后吆喝起来:“卖菜了!卖菜了!粉嫩的蔬菜,快来买啦!”

火辣辣的太阳照在我身上,如同进了烤炉一般。好久都没人来买菜,外婆拉着我,来到不远处的树荫下,又买了根冰棍塞给我,然后继续吆喝:

“新鲜的豇豆,才摘的黄瓜……快来买啊!”

外婆好不容易把菜卖完了。回去时路过一家玩具店,外婆对我说:“二头,前几天你是不是向妈妈要玩具枪的?外婆今天给你买。”我一听,高兴极了!但当看到她那灰白的头发、如同树皮一样的手时,我摇摇头说:“外婆,这把枪我不要了。”外婆笑着说:“乖孩子,没事,我有钱。我知道你喜欢,今天就了了你这心愿。”说完,她硬拽着我来到店里,让我挑了一把最喜欢的玩具枪。她拿出一块折得四四方方的旧手帕,从中取出一大卷毛票,数了又数后递给售货员。看着紧抱着玩具枪的我,她欣慰地笑了……

外婆,我不会忘了你每天卖菜的身影,不会忘了那把珍藏的玩具枪,永远不会忘了你对我的爱!

(指导老师 梅友柱)